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Torténelem — kozépszint Név: osztély:

Fontos tudnivalok

C

Egyértelmii valaszokat adjon, egyértelmii jeloléseket alkalmazzon — javitas esetén is!

Vilaszaiban a lényeg megfogalmazasara torekedjen, ne 1épje til a rendelkezésre allo
helyet!

rendjében értékeljiik valaszait.)

Kérjiik, kék szinii tollat hasznaljon!

sak annyi valaszelemet irjon, amennyit a feladat kér! (Ha tobbet ir, a beiras sor-

A feladatok megoldasakor tartsa szem eldtt az alabbi javaslatokat!

e Olvassa el figyelmesen a feladatokat!
e Kovesse figyelmesen a feladatlap utasitasait!
e Tanulmanyozza a feladatokhoz kapcsolddo forrasokat (kép, abra, szoveg, térkép)!

e Haszndlja minden feladat megoldadsahoz a megengedett segédeszkdzoket: a Torténel-
mi atlasz térképeit és a Magyar helyesirasi szotart!

e Vilaszait gondos mérlegelés utan, lehetdleg javitas nélkiil irja le!

A szoveges, kifejtendo feladatok kidolgozasakor az alabbi munkamenetet javasoljuk:

1.

Helyezze el idében ¢és térben a feladatban megjeldlt problémat!

2. Haszndlja {6l a feladat megértéséhez a forrasokat, illetve a Torténelmi atlaszt!

(98]

0 3 N U K

. Gyljtse 0ssze azokat az altalanos fogalmakat (pl. fejlodés, valtozas, termelés), illetve az

adott korszakhoz kapcsolodd fogalmakat (pl. varjobbagy, céh, személyi kultusz),
melyekkel az adott probléma bemutathat6!

. Epitse be fogalmazasaba a forrasokbol megszerezhetd informaciokat, kovetkeztetéseket!
. Ha sziikséges, készitsen vazlatot, illetve piszkozatot!

. Tarja {0l a probléma el6zményeit, okait, kovetkezményeit!

. Fogalmazzon meg feltételezéseket, magyarazatokat!

. Epitse be mondanivaléjaba onallé ismereteit (pl. nevek, évszamok), nézGpontjat, véle-

ményét!

. Ugyeljen arra, hogy mondatai vilagosak legyenek!
10.

Szerkessze meg szovegét, €s figyeljen a helyesirasra is!

Tajékoztatasul:

Az esszék javitasanak szempontjai:

e a feladat megértése,
o megfelelés a tartalmi kovetelményeknek,
e avalasz megszerkesztettsége, logikussaga, nyelvhelyessége.

Eredményes munkat kivanunk!
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Torténelem — kozépszint Név: osztély:

L. ROVID VALASZT IGENYLO FELADATOK

1. A feladat a gorog mitolégiaval kapcsolatos.
Dontse el a forrashoz kapcsolodé allitasokrol, hogy igazak vagy hamisak!
(Elemenként 1 pont.) Valasztasat X jellel jelolje!

,Amikor Zeusz felnétt, Métiszhez, Okeanosz leanyéhoz fordult segitségért. Métisz
olyan varézsitalt adott Kronosznak, amit6l Kronosz kihdnyta a kovet s nyomaban a
lenyelt gyermekeit is. Zeusz pedig veliik egytitt habortut inditott Kronosz és a titanok
ellen. Mér tiz éve folyt a kiizdelem, amikor Gé azt jésolta Zeusznak, hogy megnyeri a
héabort, ha szovetkezik azokkal, akik a Tartaroszban sinylédnek. Zeusz megolte hat
a Kiiklopszok mellett 6rkodé Kampét, és szabadon bocsatotta Sket. A kiiklopszok
halabol Zeusznak ajandékoztdk a mennydorgést meg a villamokat és a mennykovet,
Pluténak sisakot adtak, Poszeidénnak pedig szigonyt. Mindezekkel felfegyverkezve
le is gy6zték a titanok egymast valté generacidit, bezartak ¢ket a Tartaroszba és a
szazkeztieket rendelték 6rizetiikre. Ok harman pedig megosztoztak a hatalmon:
Zeusz az égbolt ura lett, Poszeidon a tengeré, Pluton a Hadészé.” (Apollodorosz:
Mitoldgia)

Allitasok Igaz Hamis

a) | Pluto sisakot adott Zeusznak.

b) | Kronosztol kapott varazsitallal gydzte le Poszeidon Zeuszt.

¢) | Pluté és Poszeidon segitségével gydzte le Zeusz a titanokat.

d) | A mennydorgés és a villamok Zeusz tulajdonai.

4 pont

2. A feladat a kozépkori mezbgazdasagi élettel kapcsolatos.
Oldja meg a feladatokat az abra felhasznalasaval!

1. vetésforgd

2. haromnyomasos
gazdalkodas

3. legelévalto

4. kétnyomasos
gazdalkodas

A
J/

szanto ugar

[
\

a) Irja az 4bra iiresen hagyott helyeire a megfelelé sorszamot! (Elemenként 0,5 pont.)
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Torténelem — kozépszint Név: osztély:

b) Huzza ala azt a megallapitast, amely helytallo az ugarra vonatkozoan! (0,5 pont)
1. bevetetlen szanto
2. irtasfold

3. kapasnovények szdmara hasznosithato teriilet

¢) Allapitsa meg, hogy az abran megjelen6 gazdalkodasi médok koziil melyik biztositja a
legtobb termést! Indokolja valaszat! (2 pont)

3. A feladat a Szent Istvan-i allamhatalom jellemzéivel kapcsolatos.
Oldja meg a feladatokat az abra és a szoveg alapjan!

KIRALYl TANACS
(nador, orszagbird, tarnokmester)

ISPANOK EGYHAZFOK
ERSEK PUSPOK- PUSPOK-
SEG SEG SEG
katonai |[szolgald| | katonai ||szolgald| | katonai ||szolgald) papséag egyhazi papsag egyhazi papsag egyhazi

kiséret || népek | | kiséret || népek | | kiséret || népek népek népek népek

a) Irja be a megfelelé fogalmat az abra iiresen hagyott helyére! (0,5 pont)
b) Fogalmazza meg néhany szoban, hogy kik voltak az ispanok! (1 pont)

¢) Hatarozza meg az abra alapjan az adllamszervezet két fo részét! Nevezze meg a
hatalom ezen tipusait! (Elemenként 0,5 pont.)

............................ hatalom

............................ hatalom
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Torténelem — kozépszint Név: osztély:

»14. Ha valakinek a szolgaja masnak a szolgajat megoli, a [gyilkos] szolgat adjdk a
[megolt] szolga helyébe, vagy véltsa meg [ura] és [a gyilkos] vezekeljen, ahogy
mondottuk.

15. Ha valaki az ispdnok koziil megrogzott szivvel és lelkérsl megfeledkezve - ami
tavol legyen a hiiséget megtartok szivétsl - felesége meggyilkolasaval mocskolja be
magat, a kirdlyi tandcs hatdrozata szerint 6tven tinéval egyezzék meg az asszony
rokonaival, és vezekeljen az egyhdzi torvények parancsa szerint. Ha pedig
valamelyik vitéz vagy gazdagabb ember esik ugyanazon btinbe, ugyanazon tanacs
végzése szerint a rokonoknak fizessen tiz tinot, és vezekeljen, ahogy mondottuk. Ha
pedig a népbdl valé ember koveti el ugyanezt a btint, 6t tindval egyezzék meg a
rokonokkal, és vessék ala az emlitett bojtnek.” (Szt. Istvin I. torvénykényvébol)

d) Gyiijtse ki a szovegbdl a korabeli magyar tarsadalom rétegeit! (Elemenként 0,5 pont.)

4 pont

4. A feladat kiilonb6z6 allamformakkal kapcsolatos.
Irja a fogalmak mellé a megfelelé meghatirozasok betiijelét! (Elemenként 1 pont.)

a) Az uralkodé a megndvekedett jovedelem birtokdban tdle fiiggd hivatalnoki halézatra, az
allando hadseregre és a birdi szervezetre tdmaszkodva iranyitja az orszagat, a rendi gyllés
melldzésével.

b) Az uralkodok feliilrdl bevezetett reformokkal kivantdk modernizalni birodalmukat.
Merkantilista vampolitikaval, adokedvezményekkel, a jobbagysag addhelyzetének javitasaval
kivantak fellenditeni allamuk gazdasagat, hogy a hatalmi versenyben ne maradjanak alul.

¢) Olyan allamforma, amelyben az allamfét meghatarozott idoére valasztjak, a szuverenitas
tehat a népet illeti meg.

d) Olyan uralkodasi forma, amely korlatok kdzé szoritotta a kiralyi hatalmat (pl. megtiltotta,
hogy a parlament hozzajaruldsa nélkiil adot vessen ki, hadsereget tartson, illetve parlamenti
képviselot politikai szerepléséért feleldsségre vonhasson stb.).

e) Az allam irdnyitdsa az uralkodo és a rendek k6zds torvényhozasara és hatalomgyakorlaséara
épiil.

Fogalmak Betiijelek

abszolutizmus

alkotmanyos kiralysag

felvilagosult abszolutizmus

rendi monarchia

S pont

koztarsasag
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Torténelem — kozépszint Név: osztély:

5. A feladat a XV-XVI. szizadi varhaborik idészakaval kapcsolatos.
Nevezze meg a leirasokban szereplo varosokat, és rendelje hozza a mellékelt térképen
a megfelel6 szamokat! (Elemenként 1 pont.)

7 -

o 3 LENGYELORSZAG
‘l\ ~ ~3 - s,

N A I S —— Atorok hédoltsag hatard]

LN PSS ~e

Magyarorszag 1541 utan

a) A torokok 1552 nyaran a Losonczi Istvan varkapitany altal vezetett védok hdsiessége
ellenére elfoglaltak.

A VAFOS BVE: ..ottt e Szama: .............

b) 1566 szeptemberében, egy honapos ostrom utdn foglaltdk el a torokok a varat, a varkapi-
tany Zrinyi Miklos és a varat ostromld torok szultdn is meghalt az ostrom idején.

A VALOS NOVE: oottt et Szama: .............

¢) Fels6-Magyarorszag kapuja, piispokségét Szent Istvan alapitotta, 1552-ben sikeresen ellen-
allt a torok ostromnak, de a 15 éves haboru soran védoi feladtak.

-2 (11 1 15 L Szama: .............

d) 1526 augusztusaban a magyar sereg megsemmisitd vereséget szenvedett a szultan tulerd-
ben 1év6 hadseregétol.

A VAFOS TICVE: ...ttt e Szama: .............

e) A déli magyar végvarvonal egyik kozpontja, ahol 1456-ban a Hunyadi Janos vezette
magyar seregek legy0zték a szultan altal vezetett ostromlo torok csapatokat.

A VAFOS ICVE: ...ttt e Szama: .............
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Torténelem — kozépszint Név: osztély:

6. A feladat az ipari forradalom technikai valtozasaival kapcsolatos.
A két fénykép ugyanazt a budapesti teret abrazolja — 100 év kiilonbséggel. Egészitse
ki a tablazatot a minta alapjan! (Elemenként 0,5 pont.)

1. kép (1900 koral) 2. kép (2000 koral)
Kép Az ipari forradalom vivmanyai Az ipari forradalom mely
sorszama szakaszara jellemz6 ez a
taldlmany?
1. lovontatasu vasut elso
a) villanyvilagitas
b) gazlampa
c) auto
d) kdvezett ut/makadam ut
4 pont

7. A feladat az 1848—49-es polgari forradalommal kapcsolatos.
Vilaszoljon a kérdésekre a forras felhasznalasaval!

4. § 1848-t6] kezdve minden harmadik év eltelte utan, a kovetkez6 orszaggytilés els6
évi tilésének megnyitdsat megel6z6 hat hét lefolyasa alatt, orszagszerte Gj képvisels-
valasztas torténik, midén azok is, kik id6kozben valasztattak meg, csak Gj megva-
lasztas 4ltal tarthatjdk meg képviselShelyeiket, és pedig szintén egy orszaggytilés
harom évi tléseire.

5. § O Felségének joga van az 6sszejott évi iilést prolongalni, s berekeszteni, s6t az
orszaggytlést a harom év eltelése el6tt is feloszlatni, és ekkor 4j képvisel6valasztast
rendelni; de ez utolsé esetben az tGjabb orszaggytilés 6sszehivasarol akképpen ren-
delkezendik: hogy ez az elébbinek feloszlatasatol szamitandé harom hoénap alatt
Osszetiljon.

6. § Az évi iilés az utolsé évréli szamadésnak, és kovetkezd évi koltségvetésnek a
ministerium altal leend6 elGterjesztése, s az irantoki hatarozatnak meghozatala el6tt
be nem rekesztethetnek, sem az orszaggytilés fel nem oszlathatik.
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Torténelem — kozépszint Név: osztély:

7. § Elnokot és egy masodelnokst a férendi tabldhoz, a tabla tagjaibol, O felsége
nevez ki, de jegyz6it, szinte sajat tagjai koziil, titkos szavazas Gtjan a tdbla maga
valasztja.” (1848-as torvények)

a) Nevezze meg azt a hatalmi agat, amelynek miikodését az idézett részletek
szabalyozzak! (1 pont)

b) Valasszon ki a felsorolasbol 2 jelzot, amelyek a leginkabb jellemzik az 1848-as
torvényekben szabalyozott orszaggyiilést! Valasztasat alahuzassal jeldlje!
(Elemenként 0,5 pont.)

népképviseleti  rendi  kétkamards  férendi

¢) Allapitsa meg, hogy mely esetben nem oszlathatta fol az orszaggyiilést az uralkodo!
(1 pont)

d) Hatarozza meg, mikor fogadtak el a fenti torvényeket (hd, nap)! (1 pont)

I848. e

4 pont

8. A feladat a két vilaghabori kozotti magyar tarsadalomra vonatkozik.
Dontse el az allitasokrdl, hogy azok melyik tablazat alapjan allapithaték meg!
Vélasztasat X-szel jelolje! (Elemenként 0,5 pont.)

1. tablazat
A magyar tarsadalom osztalytagozodasa 1930-ban
Foglalkozas ezer fo %

Bérbol élok:

Munkasok 2038,8 23,5
Mez0gazdasagi munkasok (0-1 kat. hold birtokkal) 1676,2 19,3
Haztartasi alkalmazottak 197,2 2,3
Alkalmazottak 490,0 5,7
Nyugdijasok 307,1 3,5
Onéll6 szellemi foglalkozastuak 423 0,5
Kisarutermelok:

Foldmiivesek (0—1 kat. hold birtokkal) 346,9 4,0
Foldmiivesek (1-5 kat. hold birtokkal) 1070,6 12,3
Foldmiivesek (5-25 kat. hold birtokkal) 1065,4 12,3
Alkalmazottat nem tart6 kisiparosok 354,2 4,1
1-3 alkalmazottat tart6 kisiparosok 191,1 2,2
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Torténelem — kozépszint NV ittt osztaly: .....
2. tablazat
A jovedelmek atlagos megoszlasa a két vilaghabora kdzott
Egy fore es6 atlagos Osszlakossagon
évi jovedelem beliili arany
Magas jovedelmiick 13—15 ezer pengd 0,6 %
Kozéposztaly 1 ezer pengd 18,2 %
Also rétegek 290 peng6 81,2 %
{hips 1. 2. Mind- Egyik
Allit
1tas tablazat | tablazat | Kketto sem
a) A tarsadalom tobbsége az alacsony jovedelmi
rétegekhez tartozott.
b) A kdzéposztaly politikai befolydsa meghatarozo
volt.
¢) A bérbdl élok tobbségét a munkasok alkottak.
d) A mezdgazdasagban dolgozok alkottak a
tarsadalom tobbségét.
e) A tarsadalom tobbsége a szegények kozé
tartozott.
f) A magyar arisztokracia az orszag
legvagyonosabb rétege volt.
3 pont

9. A feladat a II. vilaghaborival kapcsolatos.

Hatarozza meg a felsorolt események idopontjat! (Elemenként 0,5 pont.)

Az események

Idépont

a) A masodik bécsi dontés (év)

b) Magyarorszag német megszallasa (év, hd)

¢) A masodik front megnyitasa (év, ho)

d) Horthy sikertelen kiugrasi kisérlete (év, hd)

e) Német timadas meginditasa Lengyelorszag ellen (év)

f) Németorszag megtamadja a Szovjetuniot (év)

3 pont
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Torténelem — kozépszint Név: osztély:

10. A feladat a Kadar-korszak tarsadalmi jelenségeihez kapcsolédik.
A Kkarikatira a Kkor egyik jellegzetes tarsadalmi jelenségét mutatja be. Valaszoljon
a rajzhoz kapcsolodo kérdésekre! (Elemenként 1 pont.)

a1 i

sl M

il 5’1 —
1§

 Telektulajdonosok o
_Politika? Kultira? Csindljak csak a raérések, akiknek nincs telkik!
(Karikatura, 1974)

a) A karikatura szerint az emberek nagy része elfordult a kozélettol, a politikatol. Hol
keresték az emberek a boldogulasukat?

b) Hogy nevezziik a gazdasagnak azt a teriiletét, amelyre az egyének munkahelyiikon
kiviil végzett (haztaji, kiskert stb.) tevékenysége jellemz6?

¢) A kor hivatalos ideologiaja tamogatta-e a kozélettél valo elfordulast? Indokolja
valaszat!

11. A feladat a ,,harmadik vilag” kialakulasiahoz kapcsolodik.
Egészitse ki a forras és az atlasz segitségével a szoveg hianyzé részeit! (Elemenként
0,5 pont.)

LA tiz elv

A nemzetek bizalmatlansig és félelem nélkiil, egymads iranti bizalommal és
joakarattal, tiirelemmel és békében éljenek egymds mellett, mint j6 szomszédok, és
lépjenek barati egytittmtikodésre a kovetkezd elvek alapjan:
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Torténelem — kozépszint Név: osztély:

(1) Az alapvetdé emberi jogok tiszteletben tartdsa, az ENSZ Alapokmanyédban
kinyilvanitott célokkal és elvekkel 6sszhangban.

(2) Valamely nemzet szuverenitdsanak és tertileti sérthetetlenségének tiszteletben
tartasa.

(3) Valamennyi emberfajta és valamennyi - nagy vagy kicsi - nemzet egyenl6ségének
elismerése.

(4) Mas nemzet beltigyeibe val6 be nem avatkozas.

(5) Minden egyes nemzet azon joganak elismerése, hogy az ENSZ Alapokményéval
Osszhangban egyénileg vagy kollektiven védelmezze 6nmagat.

(6) a) Tartozkodas az olyan kollektiv védelmi rendszerekbe vald belépéstd],
amelyeknek célja bizonyos nagyhatalmak kiilonleges érdekeinek szolgalata -
barmelyek is legyenek ezek a nagyhatalmak; b) tart6zkodas att6l - barmely hatalom
részérél -, hogy nyomast gyakoroljon mas hatalmakra.

(7) Tartézkodas agressziotol, az agresszidval valé fenyegetéstdl vagy az erdszak
alkalmazasatol mas orszagok teriileti épségével vagy politikai fliggetlenségével
szemben.

(8) Minden nemzetkozi viszaly békés eszkozokkel - targyaldssal vagy kozvetitéssel,
dontébiraskodassal vagy nemzetkozi birdsdgok utjan - valé rendezése az ENSZ
Alapokményaval 6sszhangban.

(9) A kolesonos érdekek és az egytittmiikodés el6segitése.

(10) A nemzetkozi jog és a nemzetkozi kotelezettségek tiszteletben tartdsa.” (A
bandungi nyilatkozat tiz pontja, 1955)

Az coiiiiiiiiiii, (a) évek elejére ....................l (b) legjelent6sebb allamai India,
Kina vagy Indonézia felszabadultak. Az egykori gyarmati orszdgok fuiggetlenségiik
megvédése érdekében ......................... (c) fellépésre torekedtek. Ervelésiikben

alapvetSen a nemzetkozi kozvélemény éaltal elfogadott ..................... (d) dokumen-

tumokra hivatkoztak. A kétpdlusu vildg kialakulaséval az alair6 orszagok kifejezték

azt a szdndékukat, hogy nem kivannak csatlakozni ........................ (e) sem. A
nyilatkozat alair6i maguk nem torekedtek 4j hatalmi ......................... (f)
létrehozasara.

3 pont
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Torténelem — kozépszint Név: osztély:

12. A feladat a magyarorszagi tarsadalmi viszonyok atalakulasira vonatkozik.
Valaszoljon a kérdésekre a tablazatok alapjan! (Elemenként 1 pont.)

A tulajdonosi szerkezet atalakulasa A munkanélkiiliek
Magyarorszagon 1992-1996 szamaranyanak
e
Tulajdonos 1992 | 1993 | 1994 | 1995 | 1996 valtozasa (Yo-ban)
Hazai magansze- | g o 1191 123 124 126 1990 0,6
mélyek
Hazai tarsasdgok 12,4 142 | 17,1 | 19,9 | 20,5 1992 11,4
Allam 589 | 48,4 | 404 | 29,5| 22,5 1993 16,1
Kilfoldi
tulajdonosok 10,1 | 16,1] 18,9| 27,9| 31,5 1994 15,3
Onkormanyzati 51| 58| 66| 63| 75 1995 11,8
tulajdon
Szovetkezeti 28| 26| 26| 21| 21 1996 13,4
tulajdon
Munkavallal6i 01| 03] 09| 10| 12
résztulajdon
Egyéb 08| 07| 12| 09] 21
Osszesen 100 100 100 100 100

Forras: A kapitalizmus alapjainak lerakasa Magyarorszagon 1990-2002 GKI

a) Dontse el, hogy a tulajdonvaltas kovetkeztében milyen uj tarsadalmi csoport jott
létre az alabbiak koziil! Huzza ald a helyes valaszt!

1. munkasosztaly
2. szovetkezeti parasztsag
3. tokések

b) Ddontse el, hogy a magyar gazdasag tulajdonosi rendszerére 1996-ra az alabbiak
koziil melyik a jellemz6! Huzza ala a helyes vélaszt!

1. Az éllami tulajdon a meghatarozo.

2. Vegyes tulajdonra ¢épiil0 gazdasag, amelyben meghataroz6 szerepli a magan-
tulajdon.

3. Kizardlag magantulajdonra épiil gazdasag.

¢) Dontse el, hogy az alabbiak koziil melyik volt a tulajdonvaltas egyik sokakat
sujto tarsadalmi kovetkezménye! Huzza alé a helyes valaszt!

1. a munkanélkiiliség ndvekedése
2. az arak emelkedése

3. a kulfoldi téke bedramlasa

3 pont
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Torténelem — kozépszint Név: osztély:

I1. SZOVEGES, KIFEJTENDO FELADATOK
Olvassa el figyelmesen!

A kovetkezo feladatok koziil 6sszesen harmat kell kidolgoznia.
Az alabbi szabalyok alapjan kell valasztania:

Kidolgozandé:
egy, az egyetemes torténelemre vonatkozo feladat,
ketto, a magyar torténelemre vonatkozd: egy rovid és egy hosszu,
kiilonb6z6 korszakokra vonatkoz6 feladat.

Tanulmanyozza figyelmesen a feladatokat!

Sorszam Korszakok, témak Atlf[e)lli‘s(:tat
Egyetemes 13. A Nyugatromai Birodalom bukésa rovid
torténelem | 14, | Balkan révid
15. Hunyadi Janos harcai rovid
16. Tatarjaras kovetkezményei hosszu
Magyar 17. Rékoczi-szabadsagharc rovid
torténelem 18. Széchenyi és Kossuth hosszu
19. Magyar kiilpolitika az 1930-as években rovid
20. Héborts veszteségek hosszl

Segitségiil megadjuk a helyesen kivalasztott feladatok sorszamainak lehetséges kombi-
nacioit. Jeloljon meg egy oszlopot az alabbi tablazatbdl!
Karikazza be a valasztott oszlop betiijelét!

Feladattipus | A | B | C | D | E | F | G| H| I J | K| L

rovid 130 13,1 13. | 13. ] 13. | 13. | 14. | 14. | 14. | 14. | 14. | 14.
rovid 15,15} 17. | 17. 1 19. 1 19. | 15. | 15, | 17. | 17. | 19. | 19.

hosszu 18.120. ] 16. | 20. | 16. | 18. | 18. | 20. | 16. | 20. | 16. | 18.

Csak a szabalyok szerint kivalasztott feladatok értékelhetok! A feladatok utian az
értékelési szempontok szerepelnek, az elért pontszamokat a javito tanar allapitja meg.

A feladatok koziil csak a valasztott harmat dolgozza ki, a tobbit hagyja iiresen!

A feladatok kidolgozésa el6tt tanulményozza a 2. oldalon talalhat6 itmutatot!

A valaszok elkészitése soran fogalmazvany (piszkozat) készitheto!
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Torténelem — kozépszint Név: osztély:

13. A feladat a Nyugatrémai Birodalommal kapcsolatos. (rovid)
Foglalja 6ssze roviden a forrasok és sajat ismeretei alapjan, hogy melyek voltak a
Nyugatromai Birodalom bukasanak kiilsé és belsé okai!

~A gotok 376-ban Trakidban megszalltdk a Duna partjait, majd kérték befogadasukat
a birodalom tertiletére. Az északi népek mozgolédasarodl érkezé ijesztd hiresztelé-
seket hallva a hizelgés szakért6i még nagyobbnak tiintették fel a csaszar szerencséjét,
amely ime annyi Gjoncot kindl fel neki varatlanul. Sajat er6inknek és az idegeneknek
egyesitése révén gybdzhetetlen sereg f6lott rendelkezik, és a koltséges hadkiegészités
terhe helyett egy nagy halom arany folyik be a kincstarba.” (Ammianus Marcellinus)

»[...] kitortiltek egy nevet a varosi tandcs névjegyzékébdl tgy, hogy az illet6 egész
birtokat is elvesztette. Az ilyen helyzet egyre kisebb szdmuva teszi az 6nallé varoso-
kat. A varosok kisebbedése az egész birodalmat kisebbiti meg.” (Libanios beadvinya
Theodosius csdszirhoz)

s[...] vétessék el a bérl6tdl az a jog, hogy a colonusok rovasara novelhessék a fold
utan jaré részesedést, munkateljesitési vagy fogatallitdsi kotelezettséget [...]”
(Kérvény a Kr.u. 11. szdzadbdl)

~Miutan Orestes a fidt, Augustulust, Ravennaban a csaszari tréonra emelte, a rugius
torzsbol valé Odoaker, a torcilingusok kiralya, scirus, herulus [german népek] és
egyéb torzsekbodl toborzott segédcsapataival elfoglalta Italiat, megolette Orestest, fiat,
Augustulust megfosztotta a trontdl és mindossze avval biintette, hogy szamfizte. Igy
a Nyugatréomai Birodalom, amelynek els6 csaszéra Octavianus Augustus volt, ezzel
az Augustulusszal elpusztult. Ezentul a goétok kirdlyai uralkodtak Roman és Italian.”
(Jordanes: Getica)
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Torténelem — kozépszint Név: osztély:

Szempontok Elérheté | Elért
pont
Feladatmegértés 4
T4ajekozodas térben és idében 4
Szaknyelv alkalmazésa 4
Forrdsok haszndlata 4
Eseményeket alakito tényezok feltardsa 6
Megszerkesztettség, nyelvhelyesség 2
Osszpontszam 24
OSZTOSZAM 2
Vizsgapont 12 |
14. A feladat a balkani konfliktusokhoz kapcsolédik. (rovid)

Magyarazza meg a térképek és ismeretei felhasznalasaval, miért nem tudtak a fiig-
getlenedd balkani allamok a XIX—XX. szazad forduldjan tartésan egyiittmiikodni!
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Sl (e
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23 Nemet M
[0 Magyar [ Bosnyak\
[ Szlovak [T Alban

T I
% gg:ign % lg;g;?-én [ Nyugati keresztények //
£ szerb [ Gordg - 4 = gﬁgﬂ:]k:s. protestans) !
[ Horvat [ Torok
=3 Szlr:vén — Olar\sz [ Mohamedan c\—iiigj
A Balkan oszman uralom alatt, 1815 A Balkan 1914-ben
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Torténelem — kdzépszint Név:

Szempontok Elérhetd | Elért
pont
Feladatmegértés 4
Tajékozodas térben és idoben 4
Szaknyelv alkalmazasa 4
Forrdsok haszndlata 4
Eseményeket alakito tényezok feltarasa 6
Megszerkesztettség, nyelvhelyesség 2
Osszpontszdm 24
OSZTOSZAM 2
Vizsgapont 12 |
15. A feladat Hunyadi Janos torokellenes harcaival kapcsolatos. (rovid)

Béke vagy haboru? Ismertesse a forrasok és ismeretei alapjan a varnai csata
elézményeit! Valaszaban térjen ki a hadjarat melletti és elleni érvekre! Hasznalja a
Torténelmi atlaszt!

~Magyarorszag nagy orszag, sok ereje van, sok férfia, de a torokok kitizésére, Eurépa
visszaszerzésére nagyobb hatalomra van sziikség.” (Schlick kancelldr a pdpai kévetnek)

~A sok fényes viadalnak és hires gy6zelemnek az volt a kovetkezménye, hogy a
torokok csaszara koveteket kiildott a kirdlyhoz meg a vajda trhoz [Hunyadihoz], és
a fegyversziinet megkotésén faradozott. Meg is allapodtak tizévi fegyvernyugvas-
ban. A torok csdszar Szendr6 varat és Racorszag tobbi er6ditményét, ahanyat csak
elvett, visszaadta. A fegyvernyugvast eskiivel erdsitették meg. Bar sohase tették
volna meg! Mert utébb a fegyversziinetet a kirdly és a vajda ar - Julianus biboros ur,
a péapai kovet 0sztonzésére - megszegte, és emiatt Uldszl6 kirdly és a vajda ar
hadiszerencséje balszerencsére fordult. [Julianus biboros tr] Azt igérte ugyanis, hogy
a keresztények szamos uralkodéja siet majd segitségiikre [...] de ugyanezt igérgették
az uralkodok és az emlitett orszagok lakosai is.” (Thurdczy Jinos: A magyarok
kronikdja)

»~Murad szultdn a béke megkotése utan nem sokkal a karamanok (anatoliai nép) ellen
vonult, fiat, az akkor mindossze 12 éves Mohamedet téve meg eurdpai tertiletei
helytart6janak.” (Teke Zsuzsa torténész)
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Torténelem — kdzépszint

NV ittt osztaly: .....
Szempontok Elérhetd | Elért
pont
Feladatmegértés 4
Tajékozodas térben és idoben 4
Szaknyelv alkalmazésa 4
Forrasok hasznalata 4
Eseményeket alakito tényezok feltarasa 6
Megszerkesztettség, nyelvhelyesség 2
Osszpontszdm 24
OSZTOSZAM 2
Vizsgapont 12 |
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Torténelem — kozépszint Név: osztély:

16. A feladat a tatarjarassal kapcsolatos. (hosszl)
A forrasok, szovegek és ismeretei alapjan jellemezze Magyarorszag embervesztesé-
geit! Valaszaban térjen ki az emberveszteségek teriileti megoszlasara ¢és demog-
rafiai kovetkezményeire! Hasznélja a Torténelmi atlaszt!

,Es bar ekkor éhség gyotort, [...] er6t meritettiink [...] elérkeztiink az erd6 szélére. 1z-
gatottan felmasztunk egy kimagaslo fara, és szemiigyre vettiik a tatdroktol elpusz-
titott vidéket, amelyet joveteliinkkor még nem tettek tonkre. Micsoda fajdalom!
Elkezdtiik bejarni a puszta és elhagyott foldet, amelyet elmeneteliikkor [a tatarok]
pusztitottak el. Az egyhazak tornyai voltak Gtmutaté jeleink, egyik helységbdl a
masikba, és ezek is borzalmas utat jeloltek. [...] Mert az utak és 6svények el voltak
torolve, fi meg ttiskés bozot lepte be Sket. [...] Végre odahagytuk az erd6 maganyaét,
és a nyolcadik napon Gyulafehérvér varosaba érkeztiink, ahol semmit sem talaltunk,
csak a megoltek csontjait és koponyait, amelyeket szerfolott sok keresztény vér
kiontasaval mocskoltak be.” (Rogerius, varadi kanonok Siralmas éneke)

»[-..] és miutdn a magyarok abban az id6ben nem vethettek, ezért amazok kivonulasa utan
sokkal tobben haltak éhen, mint ahanyan fogsagba estek vagy kard alatt haltak.” (Képes
kronika)

»Bizonytalan annak megitélése, hogy milyen aranyu volt a lakossag pusztuldsa. Az a
kozismert adat, hogy a lakossdg 50%-a elpusztult, biztosan nem helytall6. Egyes
alfoldi tertileteken a pusztitds még meg is haladhatta ezt az értéket, de ezek voltak az
orszag legritkdbban lakott részei. A Dunantdl és a Kisalfold joval kisebb mértékben
volt érintett. A torténészek tobbségének véleménye szerint az orszag lakossaganak
15-20%-a pusztult el. [...] az orszag tatarjaras el6tti lakossaga 2,5 millié volt.”
(tankonyvi széveg)

»[...] annyi bizonyos, hogy példaul az Alfold telepiilésszerkezete a XIII. szazad
folyaman mindorokre atformalédott, és ez els6sorban, ha taldn nem is kizardlag a
mongol invazié hatdsanak tulajdonithaté. Az utobbi évtizedek régészeti kutatasai
kimutattak, hogy a korai Arpad-korban az Alf6ld is, akar az akkori orszag mas része,
olyan vidék volt, amelyet népes falvak stirti hal6zata jellemzett. A telepiilések
egymastol - ez kés6bb masutt is igy maradt - mindossze 5-7 km tavolsdgban
sorakoztak. Helyiikon a XIV-XVI. szazadi oklevelek lakatlan pusztdk sokasagat
emlegetik, és nem egy még nevében is utalt arra, hogy valamikor ,egyhaza”, vagyis
temploma volt.” (tankdényvi széveg)
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Torténelem — kdzépszint Név:

Szempontok Elérhetd | Elért
pont

Feladatmegértés 8
Tajékozodas térben és idoben 4

Szaknyelv alkalmazésa 4

Forrasok hasznalata 8
Eseményeket alakito tényezok feltarasa 10
Megszerkesztettség, nyelvhelyesség 8
Osszpontszam 42

OSZTOSZAM 2

Vizsgapont 21 |
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Torténelem — kozépszint Név: osztély:

17. A feladat a Rékéczi-szabadsagharcra vonatkozik. (révid)
Fogalmazza meg a forrasok és ismeretei felhasznaliasaval, hogy milyen koriilmé-
nyek kozott sziiletett meg a sarospataki orszaggyiilés hatarozata, és értékelje annak
politikai, katonai jelentoségét!

A szabadségharc feliveld szakaszaban - A korai kuruc népfelkelések
a kurucok altal elfoglalt terilet: TR terilete 1703 nyaraig

[11703-ban elfoglalt terilet .
[_11704-ben elfoglalt teriilet | -
[_11705-ben elfoglalt terlilet w7
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A Rakdczi-szabadsagharc

,9. végzés. Azok megvigasztalasara, akik mint paraszti sortak vallaljadk vagy a jovo-

ben vallalni fogjak az orszag szolgalatat, hatarozzuk és rendeljik, hogy mindazok,
akik ennek a habortnak a végéig hiiségesen és allhatatosan kitartanak, sajat szemé-
lytikben és a foldesurak foldjérsl elkoltozni akaré kiskort gyermekeik személyében,
foldesuraik joghatésaga alol orokre felszabaditottak, szabadok és felmentettek le-
gyenek; gondoskodni fog lakohelyiikrél is a hajdtivarosok mintajara kiilonleges
kivaltsagok adomanyozasaval, ha a fenséges fejedelem el6tt jelentkeznek.” (A sdros-
pataki orszdggyiilés hatdrozata, 1708)

»~Az volt a célom, hogy tobb kulfoldi hatalom kezességével biztositott békét érjiink el.
[...] A hochstdadti vesztett csata 6ta elvesztettem reményemet az idegen csapatok
segitésében, és ezért nagyon is hajlottam a békére, de az orszag érdekének megfelels
békékre, melyet csak az angolok és a hollandok kozbenjardsara remélhettem [...]"
(Rakoczi emlékiratai)

irasbeli vizsga 0521 20/32 2006. februar 22.



Torténelem — kdzépszint

NEVI i osztaly: .....
Elérhetd | Elért
Szempontok Pont
Feladatmegértés 4
T4jékozodas térben €s id6ben 4
Szaknyelv alkalmazasa 4
Forrasok hasznalata 4
Eseményeket alakit6 tényezok feltarasa 6
Megszerkesztettség, nyelvhelyesség 2
Osszpontszam 24
OSZTOSZAM 2
Vizsgapont 12 |
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Torténelem — kozépszint Név: osztély:

18. A feladat a reformkorral kapcsolatos. (hosszl)
Vesse 0ssze Széchenyi Istvan és Kossuth Lajos gazdasagi és tarsadalmi elképzelé-
seit! Fogalmazza meg a forrasok és ismeretei felhasznalasaval a két politikus fébb
céljait a tarsadalmi-gazdasagi atalakulasrol! Térjen ki a hasonlosagokra és a Kii-
lonbségekre!

~Nevetséges vagy inkabb szomort dolognak kell e mondani, ha valaki nagy szamu
gulyéja és telt gabonavermei mellett is koplal, vagy szinte éhen hal? Nevetséges vagy
szomordu e, ha egy nagy birtokos, kinek kiterjedt termékeny szantoéfoldei, rétjei, erdei,
szOlei stb. vannak, nem adoézik, és az orszdgnak szinte semmi terhét nem viseli, és
kinek sok ingyen dolgozik - ha ily birtokos mondom annyira elszegényiil, hogy
véges addssagai miatt semminél kevesebbje marad?

Mar ez miért van igy - és ennek tgy kell e lennie, vagy talan nem kellene; [...] Ha
egynek pénzre van sziiksége, minden joszagi mellett is ugyan kaphat-e torvényes
kamatra elegend6t konnyen és tiistént? [...] Hitel hija miatt csak felette nagy uzso-
raval kaphatott. Hany birtokost ismerek magam, ki mindig pénzben sziikolkodik, és
kinek kincse maga el6tt mindig el van zarva?

Es ez foldesuraink és foldbirtokaink éallapotjanak vézrajza, és ebbél latszik, hogy
inkabb mende-monda teszi Hiteltink 1étét vagy nemlétét, mint fekvd joszag, haz,
marha, gabona, bor, sajt.” (Széchenyi Istvin: Hitel)

~4-szer: Jus proprietatis

Ha pedig a nemtelen is birhat ingatlant, kell neki teljes személyi s vagyonbeli
batorsag, azaz

5-szor: torvény el6tti egyformasag.

Es mert sikertelen a térvény, ha azt mindig csak egy felekezet magyarézza -

6-szor: torvényes partvéd.

Ezen utols6 két torvény azt vonja maga utan, hogy

7-szer: a hazipénztadr s orszaggytilési koltségek a nemestiil is idomzat szerint
viseltessenek. Ezen torvények kovetkezésében 1j életre ébredend a hon...

De mind e mellett a szorgalom hatalmasan nem léphet el6; s igy félre kell vetni, mint
karos akadalyt

9-szer: a monopodliumokat, céheket, limitatiokat s egyéb ilyen intézeteket Srokre.
(Széchenyi Istvan: Stadium)

»Tavalyi jelentéseimben tobb tgynevezett Védegyletet emlitettem [...] Kossuth [...]
minden figyelmét e targynak szentelte, és sikeriilt létrehoznia az Orszagos
Védegyletnek nevezett szervezetet, amely most altalanos szébeszéd targya. [...] egy
peticiét nydujtottak be az alsétablanak, melyben bejelentették, hogy a Védegylet
megalakult az orszag gyériparanak tdimogataséra. [...]

Mikor valaki a Védegylet tagja lesz, aldirdsaval és becsiiletszavdaval megerdsitett
fogadalmat tesz, hogy 1850. oktéber 1-jéig nem vesz, rendel, hord vagy haszndl
kilfoldi arucikkeket - és nem hagyja, hogy gyermekei, szolgai és a téle fiiggo
személyek ilyeneket hasznaljanak -, ha a kérnyéken, ahol lakik, hasonlé honi &rucikk
beszerezhetd. (Korabeli levélrészlet)
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Torténelem — kozépszint Név: osztély:

#[...] cél; szabadsag s alkotmanyos jog minden magyarnak; nemzeti j6lét, mely a
szabadsag gyokerébdl hajtson; kozos teherviselés kiillonbség nélkiil, s az alkotmanyos
szabadsag kozos élvezete, azon organikus formdk kifejtése és a népképviselet
kellékeihez idomitas &ltal, melynek koszonhetjiik, hogy ’él magyar, all Buda még’.
[...] Eur6pa szerte csak a koldus adémentes, mindlunk az ar.” (Kossuth Lajos)
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Torténelem — kdzépszint Név:

Szempontok Elérheté | Elért
pont
Feladatmegértés 8
Tajékozodas térben és idoben 4
Szaknyelv alkalmazasa 4
Forrasok hasznélata 8
Eseményeket alakito tényezok feltarasa 10
Megszerkesztettség, nyelvhelyesség 8
Osszpontszdm 42
OSZTOSZAM 2
Vizsgapont 21 |
19. A feladat a két vilaghaboru kozotti Magyarorszaggal kapcsolatos. (rovid)

Mutassa be a forras és ismeretei felhasznalasaval a magyar kiilpolitika mozgasteré-
nek valtozasat az 1930-as években!

Az 1927-ben Olaszorszaggal mint gy6ztes eurdpai hatalommal kotott bardtsagi szer-
z6dés jelentette az els6 1épést az elszigeteltséglinkbdl vald kiszabadulas felé. A har-
mincas évek elején [...] jott azutdn létre az agynevezett romai jegyzékonyv, amelyet
Ausztria, Olaszorszag és Magyarorszag [...] irt ala, hogy megvédje Ausztriat a német
bekebelezés veszélyétol. Ettsl fogva Olaszorszag els6rangt tényezdje volt a magyar
kiilpolitikdnak. A rémai jegyzékonyv jelentsége késébb, 1934-ben mutatkozott meg,
amikor [...] Mussolini [...] megakadélyozta, hogy a németek elfoglaljak Ausztriat.
1935-ben [...] Anglia, anélkiil, hogy partnereivel konzultalt volna, flottaegyezményt
kotott Németorszaggal, amivel [...] az els6 rést is {itotte a versailles-i béke falan. S
utdna az olasz-abesszin hdbort, amely miatt a Népszovetség szankcidkat hozott
Olaszorszag ellen, egyenest a németek karjaba taszitotta Mussolinit. Es 1936
oktoberében meg is sziiletett a Berlin-Réma tengely. Mindezek kovetkeztében az
osztrdk-magyar-olasz szovetség értelmét vesztette, kiilonosen azutan, hogy 1938
marciusaban Hitler bevonult Bécsbe. [...] Az Anschluss-szal kozvetlen szomszédunk
lett az akkor nagy er6vel terjeszked6 Németorszdg, mi pedig elszakadtunk a
Nyugattol, ahova csak rajta keresztiil juthattunk el.” (Kdllay Miklds emlékirataibol)
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Torténelem — kdzépszint

NV ittt osztaly: .....
Szempontok Elérhetd | Elért
pont
Feladatmegértés 4
Tajékozodas térben és idoben 4
Szaknyelv alkalmazésa 4
Forrasok hasznalata 4
Eseményeket alakito tényezok feltarasa 6
Megszerkesztettség, nyelvhelyesség 2
Osszpontszdm 24
OSZTOSZAM 2
Vizsgapont 12 |
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20. A feladat Magyarorszag IL. vilaighaboris részvételével foglalkozik. (hosszl)
Elemezze és értékelje a forrasok és ismeretei alapjan Budapest 1944—45. évi ostro-
mat! Tarja fol a varos és a lakossag emberi, illetve targyi veszteségeit!

»Szalasi személyi felel6sségét hangstlyozva igéretet tett, hogy a magyar nemzet
minden vonatkozasban teljesiteni fogja kotelességét. Barhol vivjak is meg a dont6
csatat, a Dundndl, a Balatonnal vagy Bécs falai alatt, Németorszag mindenkor
szdmithat Magyarorszagra... Tavaszig: 20 Gj hadosztdly lesz felallitva, de Magyar-
orszagon kiviil. A helyes szellem csakis Magyarorszagon kiviil toltheti el a csapa-
tokat.” (Német jegyzbkonyv Szilasi és Hitler berlini targyaldsairol, 1944. december)

~Az 6vohelyeknek altaldban az volt a legfébb bajuk, hogy csak rovid ideig tarto
légitdmadasok esetére késziiltek fel és egyéltalan nem voltak arra berendezkedve,
hogy ott nagyobb szamu ember heteken keresztiil éjjel-nappal tartézkodjon. Ennek
megfeleléen a legtobb 6vohely berendezése kezdetben mindtssze néhany padbdl,
némi tizolto felszerelésbdl és egy mentSszekrénybdl allott.” (Egy visszaemlékezo)
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7~ A szovjet csapatok helyzete

\ 1945. 1. 1-jén

N A szovjel csapasok 5| —=—=——— 1845, 1. 9-én
. A TOMAN cSapasok 4 e« 1945, |, 15-€n
A németek kitoré: —mmen— 1945, |. 18-an
1945. 1. 11-én --emmeeee--- 1945, 1. 6-8n

Budapest ostroma 1944-1945

,1944. XII. 12. Délelstt riadé. A villamosok nem jartak 6-12-ig. Allitélag nem volt
aram, mert az oroszok eltalaltdk a Széll Kalman teret. A Szent Imre herceg utjat
reptil6géprol végiggéppuskaztak. A Mlegyetemen pokolgép robbant. Azt beszélik,
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hogy az éjjel felrobbantjak a Vizmtiveket. Kivancsi vagyok mi lesz belsle. Ujpestet
elfoglaltdk az oroszok. [...]

1945. 1. 14. A hazmester hazaszokott és meséli: a 14 éves gyerekeket is kihajtjak az
6vohelyrol, két kézigranatot nyomnak a keziikbe és nekikergetik 6ket az oroszoknak.
Rengetegen pusztulnak el. Budatrsot a németek allitélag visszafoglaltak. Az egész
var ég allitélag. Mar eddig is tapasztaltuk, hogy estefelé sok pernye szalldos, most
mér értjiik. Az oroszok mar a Nagykoraton vannak. Allandéan hangszéréznak.”
(Naplorészlet)

»Az emberveszteség mellett rendkiviil stilyos volt a f6varos értékeinek pusztulésa is.
Béar kordbban a szovjet légieré is bombézta a hidakat, felrobbantasukat a német
védok végezték el Pest kitiritése utan. Sulyos kdrokat szenvedett a pesti Dunakorzé.
A Kiralyi Var egyes része mar az ostrom alatt sériiléseket szenvedtek, a tet6szerkezet
elpusztult. Az éptiletegyiittes kiégése hetekig tartott és dontéen mar az ostrom utan
kovetkezett be. [...] Szinte minden épiilet szenvedett kisebb-nagyobb karokat.”
(Unguvary Krisztidn torténész)

Bekeritett német és magyar hadero Tamado szovjet haderdo létszama
becsiilt 1étszama
1 1 e , | Pesti oldal 2. Ukran Front ;
Magyar erdk 1étszama 51 100 £6 (romén alakulatokkal kiegészitve) 67 000 £6
Német erok 1étszama (kb.) 41 080 f6 | Budai oldal 3. Ukran Front 60 000 6
Tartalék er6k — Tartalék erék 30 000 6
Budapest védereje 92 200 £8 A tarpado szovjet-roman erék 157 000 5
1étszdma
Budapest ostroma alatti emberveszteség Katonasag fo
Lakossdg Letsgam Ostrom a%att ?lesett katona 17 500
(fo) (magyar €és német)
Budapest ostrom eldtti lakossaga | 800 000 Hadifogolyként meghalt 12 000
Polgari dldozat az ostrom alatt 53000 katona
Meghalt, eltlint 25 000 Katonai veszteség 29 500
Kivégzett polgari dldozat 7 000 Teljes veszteség 130 500
Polgari hadifogoly meghalt 13 000
Teljes polgari veszteség 98 000 Hadifogséagba keriilt katona 40 000

Budapest ostroma soran keletkezett épuiletkarok

db %
lakhato lakas 215653 73,0
részben hasznalhat6 47 322 16,0
hasznalhatatlan de helyreéllithato 18 775 6,4
megsemmisiilt 13 588 4,6
Budapest ostrom el6tti lakasallomanya 295338 100
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Elérhetd | Elért
Szempontok Pont
Feladatmegértés 8
T4jékozodas térben €s id6ben 4
Szaknyelv alkalmazasa 4
Forrasok hasznalata 8
Eseményeket alakit6 tényezok feltardsa 10
Megszerkesztettség, nyelvhelyesség 8
Osszpontszam 42
O0SZTOSZAM 2
Vizsgapont 21 |
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NV ittt osztaly: .....
Maximalis Elért
pontszam | pontszadm

1. Gorog hitvilag 4

2. Mezb6gazdasagi technika 4

3. Istvan allamszervezete 4

4. Allamformak 5

5. Az orszag harom részre szakadésa 5

. .. ..| 6.Azipari forradalom jellemzoi 4

I Egyszert, rovid 7. Polgéri forradalom 4
feladatok -

8. A két vh. kozotti magyar tarsadalom 3

9. 11. vilaghabort eseményei 3

10. Kédar korszak jellemz6i 3

11. A harmadik vilag 3

12. Mai magyar tdrsadalom 3

I. Osszesen 45

13. Nyugatromai Birodalom bukasa 12

14. Balkan 12

15. Hunyadi Janos harcai 12

I1. Szoveges, 16. Tatarjaras kdvetkezményei 21

kifejtend6 17. Rékdczi-szabadsagharc 12

feladatok 18. Széchenyi és Kossuth 21

19. Magyar kiilpol. az 1930-as években 12

20. Haborus veszteségek 21

I1. Osszesen 45

L + II. OSSZESEN 90

javito tanar

clért programba
pontszam be1rt’
pontszam
1. Egyszer, rovid feladatok
II. Szoveges, kifejtendo feladatok
javito tanar jegyzé
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